



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera. } Trimestre. . . 6 »
 } Semestre. . . 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XIII

Número 4.856

HUESCA, Jueves, 28 Diciembre de 1933

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

OBSERVACIONES

Hablan los obreros

No aceptaron el pitillo que les ofrecí, porque el uno no fumaba, y el otro gastaba cuarteros...; pero ya encontré ocasión para preguntarlos:

—¿Adónde van ustedes?, si no es impertinente la pregunta.
—Mire usted; hemos venido al trabajo, y después de gastarnos el dinero del billete, nos volvemos a casa, sin trabajar, que no nos lo han permitido, por el mucho hielo.

—¿Entonces, ustedes...?
—Sí, señor; aquí trabajamos en...; pero ya va para dos semanas que no damos un pique; entre llover y la revolución...

—Esto no puede seguir así—agrega el otro—; así había de ser para los...; el día que no trabajan, que tampoco cobren, como nosotros. Hoy mismo, es cierto, que por el hielo no era posible seguir el trabajo que llevamos entre manos; pero bien podían habernos empleado en el desfonde de... y ganar nuestro jornal, que bien preciso nos es...

—¡Vaya!...—asiente el primero—; tenemos que pagar casa, tenemos que mantener mujer e hijos...; y ya cerca de quince días sin jornal, ¿que va a ser de nosotros?...

—C.éame usted—insiste el otro compañero—que hay para desesperarse; todos tenemos derecho a la vida, y el obrero que tiene pan y trabajo, no piensa en revoluciones, pero si no puede dar un pedazo de pan a sus hijos, se desespera y salta por donde sea preciso; le digo a usted, que estamos desesperados.

Como ve mi lector amigo, dejé que hablaran los obreros y se desahogasen, sin oponerles el menor reparo; una vez que se despacharon a su gusto (omito algunos detalles), entramos nosotros decididamente en materia y con la misma sencillez y crudeza que ellos sus lógicas y bastante justificadas culpas, les expusimos nosotros cómo en nuestro Credo católico existe solución para todas las cuestiones sociales y por tanto para el cese de esa vida angustiosa y tan propensa a fatales desesperaciones.

Desde luego convendrá el lector conmigo, en que en esa prosa fría de mis dos obreros campea un fondo de verdad, que a todos debe preocuparnos.

Es indiscutible; todos tenemos derecho a la vida, y cuando un obrero quiere honradamente poner a contribución el sudor de su rostro, y no puede conseguirlo, para dar un pedazo de pan a su mujer y a sus hijos; un obrero, en tales circunstancias, a quien le han robado la fe, y no siente la esperanza de otra vida que compense las tribulaciones de la presente, y que por tanto ni vive ni siente más vida que la actual...; ese obrero se desespera, y observando que otros comen y él y sus hijos ayunan, como dijo muy bien mi obrero, salta por donde sea preciso.

Cierto que ahora nos preocupa más intensamente la cuestión obrera; mas, ¿no tenemos muchos que entonan el mea culpa, los que con tanta apatía hasta hoy hemos visto, cómo el obrero, en su ansia de redención, se ha hecho esclavo del socialismo, comunismo y anarquismo, y en cambio tan poco hemos hecho para que sea de Aquel que dijo: «Venid a Mí todos los que estáis trabajados y cargados, que Yo os aliviaré.»?

No esta vez sólo, sino siempre que la ocasión ha sido propicia, hemos intentado aleccionar a los obreros en particular, hablándoles al corazón y exponiéndoles nuestra doctrina social, y créame el lector que todos han salido gratamente impresionados, aceptando las soluciones, que les proponíamos,

Así has de verlo, mi lector amigo, si tienes paciencia en seguirnos.
PATRIÓFILO.

Del día

Siluetas de la calle

Mesa revuelta

Para el ciudadano amante de la vida al aire libre, Diciembre, en sus postrimerías, no puede presentarse peor. Frío más que en abundancia; lluvia hasta el cansancio; y como colofón a todo esto viento fuerte, del que molesta de veras, y por añadidura frío.

Se rehuye el ir por la calle. Quien lo hace por las obligaciones de cada día va lo mejor abrigado posible. Cada diálogo en los encuentros callejeros es un grito de protesta contra el tiempo. ¡Esto es insoportable!, dice este hombre enfundado en un grueso abrigo, bien arropado en todas las prendas de su vestimenta y con el estómago lleno...

Yo, al oírlo, pensé que se queja de vicio. Si pensara en esos otros que apenas tienen un poco de pan que llevar a su boca y no cuentan más que con un traje apedazado, destrozado y de tela de infima clase, acaso, un tanto ruborizado, pusiese un poco de sordina a sus protestas.

De todas maneras, al frío de estos días traerá la compensación Julio, cuando el ciudadano que ahora protesta, medio asfixiado por el sol que aplana, apenas pueda, en medio de la

fatiga decir al primero que encuentre en la calle: ¡Esto es insoportable...!

El alcalde ha dado a la publicidad un bando. Se trata de cumplimentar las disposiciones de la vigente ley de Pesas y Medidas.

No hay más remedio que someter a la debida y oficial comprobación las pesas y demás instrumentos de pesar y medir que se emplean en el comercio diario.

El consumidor que un día y otro va a la tienda a dejar su jornal a cambio de lo necesario para el subsistir suyo y de los suyos, mira con simpatía tal orden. Para él supone la garantía de que los géneros adquiridos, además de caros, no están mal pesados. Recuerda aquellos kilogramos de 750 gramos, producto de la cuquería de cual quier comerciante que no entiende de mediciones exactas, en gracia al aumento de ganancia ilícita.

Por fortuna en el comercio de Huesca no se dan estos casos que tan frecuentemente aparecen en otros centros populosos de población. Pero siempre es satisfacción al ciudadano ver que las disposiciones de la ley se ponen en práctica como garantía de respeto a sus derechos.

Que a lo menos que puede tener derecho uno que compra por kilos es a que cada uno de éstos tenga los mil gramos justos.

DON IMPERTINENTE.

10 AÑOS ATRAS

28 DE DICIEMBRE

El Gobierno autorizó la celebración de la Conferencia Nacional de Maestros, dando satisfacción a los elementos que integraban el Magisterio español.

En la reunión celebrada por el Directorio Militar, se acometió el estudio de las bases de un proyecto sobre reglamentación y unificación de las pensiones civiles y militares.

Locales

Se daba extensa información por este diario de los actos celebrados después de la llegada de los soldados del batallón expedicionario de Valladolid.

La fuerza, al mando del capitán don Mariano Bueno, llegó a la Catedral donde se cantó un Te-Deum.

En el presbiterio tomaron asiento el coronel del regimiento señor Batet, el alcalde don Manuel Bescós, el presidente de la Diputación don Manuel Batalla, el jefe de Sanidad don Alfonso Gaspar, el jefe de la Guardia civil y otras representaciones.

El Prelado dirigió a los soldados una vibrante plática.

La Junta de damas de la Cruz Roja obsequió a los soldados con pasteles, vinos y licores, y en el Odeón se dió una función en honor de los expedicionarios.

DE SOCIEDAD

Del Colegio del Sagrado Corazón, de Zaragoza, donde se educa, llegó a pasar las Navidades, con su distinguida familia, la bella señorita Mercedes Mur Fortuño.

Salen hoy para Madrid la distinguida señora doña Luisa Cardenera de Gómez-de la Torre y su elegante hermana María Cruz.

Marcharon a San Sebastián, donde pasarán estos días de Pascuas, nuestro distinguido amigo don Rafael Bescós y bella esposa Pepita Domínguez.

A la misma población y con igual objeto, marchó el culto ingeniero de Montes don Martín Tosantos, elegante esposa y preciosos hijos.

Después de pasar una temporada con sus hermanos los señores de Tosantos, salieron para Zaragoza las bellísimas señoritas Sarita y Carmen Tosantos.

Se anuncia para muy en breve la boda de una bella señorita oscense con un distinguido joven zaragozano, que accidentalmente reside aquí.

Se encuentra en Huesca, en casa de sus padres los señores de Susán, la distinguida señora doña Cándida Susán de Plana y su angelical niña Marija.

Regresó de Zaragoza la distinguida y bella señorita Julieta Vallés.

Para pasar las Pascuas con su familia, llegaron de Barcelona el catedrático de aquella Universidad doctor Pérez Agudo y simpático hijo.

Celebra hoy su cumpleaños el distinguido joven Federico Ballaguer Sánchez. Felicidades.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

El Presidente de la República, representaciones del Gobierno, las Cortes, autoridades, Corporaciones y mucho público asisten al entierro de Maciá

Hoy, los ministros, bajo la presidencia del Jefe del Estado, celebrarán Consejo en Palacio

El fiscal de Cádiz ha terminado la calificación del procesamiento contra el capitán Rojas por lo de Casas Viejas

Madrid, 27 (11'30)

La huelga del ramo de construcción afecta a dos Empresas solamente

Esta mañana, como estaba anunciada, ha quedado planteada la huelga de la Federación local de la Edificación (U. G. T.), que afecta a dos Empresas solamente. Son «Empresas de Fomento de Obras» y Casa Lou.

Está motivada la huelga por unos despidos de personal.

No se han registrado durante la jornada incidentes de ninguna especie.

Lo que ha dicho el ministro de la Gobernación

Al medio día de hoy el ministro de la Gobernación recibió a los informadores a los que dijo que la tranquilidad dominante en toda España es completa.

La huelga planteada hoy por el ramo de la construcción solamente afecta a dos empresas madrileñas.

El ministro de Trabajo—añadió el señor Rico Avello—interviene para la solución de este conflicto.

Por último anunció que el jueves los ministros se reunirán en Palacio bajo la presidencia del Jefe del Estado para celebrar Consejo.

Manifestaciones del señor Cid

Una aclaración sobre las plazas de carteros urbanos

El ministro de Comunicaciones, señor Cid, al conversar con los periodistas les dijo que no había pensado todavía en las personas que han de ir a ocupar los altos cargos dependientes de su departamento ministerial. Ahora—añadió—trabajo con intensidad en preparar los presupuestos del departamento de mi cargo.

Después entregó a los informadores dos notas.

En una de ellas dice que anuncia, para evitar alarma entre los interesados, que las plazas de carteros urbanos que van a ser aumentadas desde primero de Enero próximo son en número de 624 y no 172 como se ha dicho.

En la otra nota se participa que el ministro del departamento ha felicitado a todo el personal de Correos y Telégrafos por el exceso de servicio despachado en estos días de Pascua.

Designación de diputados y actas informadas

La Comisión de Incompatibilidades se ha reunido hoy. Examinó y aprobó el nombramiento de veinte diputados más.

La Comisión de actas también se reunió, examinando las correspondientes a Huelva y Castellón de la Plana, sin que recayese acuerdo alguno.

Se reunió la minoría agraria

Se han reunido hoy los diputados que integran la minoría agraria. Se procedió al nombramiento de los que han de llevar la representación de la minoría en las diferentes Comisiones parlamentarias.

También cambiaron impresiones sobre la constitución del bloque agrario.

El diputado señor Calderón informó a sus compañeros de minoría de la visita hecha al ministro de Hacienda, al que habló de la importante cuestión de los haberes del Clero.

La reunión de la minoría radical

Emiliano Iglesias dice que la unidad de la minoría es inquebrantable

Hoy celebraron una reunión los diputados que forman la minoría parlamentaria del grupo radical.

Al salir de dicha reunión don Emiliano Iglesias manifestó a los periodistas que se habían ocupado en la misma de la incapacidad del diputado por Zaragoza señor Montesa.

La sesión de Cortes de ayer

El presidente anuncia que hoy quedará constituida la Cámara con carácter definitivo

Pérez Madrigal y Menéndez, continúan el diálogo

A las cuatro y cinco minutos de esta tarde el presidente don Santiago Alba abrió la sesión de Cortes. Hay poca animación en escaños y tribunas.

En el banco azul toma asiento el ministro de Agricultura.

Después de aprobada el acta de la sesión de ayer, se procede a la proclamación definitiva de varios diputados.

Lamoneda pide votación nominal para la proclamación de don Emiliano Iglesias. Se verifica y obtiene una gran mayoría.

Bruno Alonso explica el por qué la minoría ha votado contra la proclamación de dicho diputado que fué recusado por las Cortes Constituyentes.

Pérez Madrigal: Todo ello se debió a una maniobra política, porque el señor Iglesias, en su carácter marcadamente antiseparatista. Lo demuestra esto el hecho de que el señor Bofarrull, radical, que hizo la acusación al señor Iglesias, se hizo luego de la Esquerra.

Entre el señor Pérez Madrigal y los socialistas se produce un pequeño incidente, sobresaliendo en los bancos socialistas las voces de Teodomiro Menéndez.

Rectifica Alonso, quien recuerda a Pérez Madrigal que en cierta ocasión dijo que «si los radicales gobernaban se llevarían hasta los tinteros de los ministerios».

Pérez Madrigal: Soy un amor contrariado. (Grandes risas).

Aprobación de actas

De acuerdo con los dictámenes emitidos por la Comisión correspondiente son aprobadas las actas de Madrid (provincia), Badajoz y Murcia. En éstas queda pendiente el último puesto de la minoría que se disputan dos socialistas.

Se suspende la sesión a las cinco y media de la tarde.

Continúa la sesión

A las ocho y cuarto se reanuda de nuevo la sesión para conocer

Después de deliberar sobre el particular se acordó atenerse al criterio expuesto por los representantes del sector radical en la Comisión de actas.

En cuanto a las declaraciones políticas que se han publicado estos días y que eran atribuidas a diputados de la minoría radical, no se trató nada sobre el particular; desde luego puede asegurarse que la unidad de la minoría es inquebrantable.

Se denunciaron al Gobierno ciertas maniobras de algunas personas a las que se atribuyen testamentos políticos y que no son nada respecto a la voluntad popular. El Gobierno ha adoptado las pertinentes medidas.

En la misma reunión la minoría radical acordó nombrar vocal parlamentario del Tribunal de Garantías al diputado don Basilio Alvarez.

los dictámenes emitidos sobre nuevas actas.

El presidente señor Alba advierte a los diputados que mañana quedará constituida con carácter definitivo la Cámara.

A las ocho y veinticinco minutos se levantó la sesión.

El Comité ejecutivo de la Reforma Agraria

Hoy ha celebrado una reunión el Comité ejecutivo de la Reforma Agraria.

Se acordó designar para ocupar la presidencia de la Junta de Reforma Agraria en la provincia de Jaén al abogado don Sebastián Izquierdo.

En cuanto al recurso presentado por el duque de Alcudia contra calificación dada a una finca de su propiedad, se acordó dar una norma aclaratoria de carácter general.

Notas de actualidad

El doctor Albifana insiste en la necesidad de conceder una pronta y amplia amnistía

Toma de posesión

Esta mañana se ha posesionado de su cargo de director general del Instituto Geográfico don Enrique Lastardi.

Sobre unas designaciones

Esta tarde ha sido facilitada la lista de los diputados socialistas que han sido designados para las Comisiones parlamentarias. En la Diputación permanente figuran los señores Besteiro, Largo Caballero y Prieto.

También los tradicionalistas facilitaron igual lista, figurando en la Comisión permanente el conde de Rodezno.

Sobre la amnistía

El doctor Albifana ha manifestado que la concesión de una generosa amnistía no debe hacerse esperar. Y que esta amnistía que se concede debe ser amplia, sin fijarse ni en derechos ni en izquierdas.

ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

Sobre cultivo intensivo

Una Comisión de agricultores de la provincia de Cáceres va visitado al ministro de Agricultura para hablarle de cuestiones relacionadas con el cultivo intensivo.

La Embajada de España en el Vaticano

Un periodista en la conversación sostenida con don Alejandro, le preguntó qué había de cierto en lo que se decía que el señor Sánchez Albornoz iba a ser nombrado embajador de España en el Vaticano.

Don Alejandro, por toda contestación, se limitó a decir: - Todo es posible.

En favor de los haberes del Clero

Los diputados que visitaron al jefe del Gobierno dicen que éste se halla bien dispuesto

Los diputados derechistas señores Calderón, Guallart y Molina visitaron al jefe del Gobierno para hablarle de la cuestión haberes del Clero.

Después de esta entrevista, al comunicar la impresión que le había causado la actitud del señor Lerroux, dijeron:

-El señor Lerroux está bien dispuesto y tiene ya todos los antecedentes del caso. Rogó al señor Calderón que como estaba tan impetuoso en este asunto le enviase un resumen con las razones aducidas en pro de esos haberes.

También visitaron al ministro de Hacienda, quien les prometió el estudio de una fórmula adecuada que será llevada al primer Consejo de ministros.

Lerroux ha pasado un rato muy agradable

El jefe del Gobierno al recibir esta tarde a los periodistas les dijo:

-Hoy he comido con la directiva de la Asociación de la Prensa y pasé un rato muy agradable.

Dijo que mañana regresarían de Barcelona el Presidente de la República y los ministros de Trabajo y Marina.

Ayer se celebró el entierro de don Francisco Maciá

El señor Alcalá Zamora estuvo orando ante el cadáver del Presidente de la Generalidad

BARCELONA. -Hasta las seis y media de la última madrugada se permitió el desfile de público por la capilla ardiente donde se había instalado el cadáver del señor Maciá. Se habían recibido más de cuatro mil coronas, algunas de ellas magníficas.

Como a la hora en que terminó el permiso del desfile quedaba bastante público en la cola, se produjo alguna contrariedad y hubieron de intervenir los guardias de Asalto para dejar expedito el paso y disolver los grupos.

Las tropas cubren la carrera

A las ocho de la mañana, las tropas cubrieron la carrera, vestidas de gala. Se paró la circulación rodada por aquellas calles por las que tenía que hacer el desfile la fúnebre comitiva.

En trenes y automóviles han llegado representaciones de los pueblos catalanes para sumarse a la conducción del cadáver del Presidente de la Generalidad.

También han llegado representantes de los partidos nacionalistas vascos y valencianos.

La llegada del jefe del Estado

El Presidente de la República y su séquito llegaron a Barcelona siendo recibidos por el presidente accidental de la Generalidad.

El jefe del Estado marchó seguidamente a la Generalidad, donde fué recibido por el Gobierno catalán y las autoridades, pasando a continuación a la capilla ardiente para orar ante el cadáver del señor Maciá.

De los reunidos allí en este momento, el que más emoción dejaba advenir era el señor Prieto.

Después de orar, su excelencia pasó a las habitaciones de los familiares del señor Maciá para expresarles su pésame. Habló brevemente con la viuda y con las hijas, prodigando entre ellas palabras de resignación y de consuelo.

La fúnebre comitiva se pone en marcha

A las diez y veinte minutos, el féretro fué colocado sobre un armón de Artillería. A la cabeza de la comitiva iba el general Pozas, que mandaba la fuerza.

Seguían los Mozos de Escuadra, el Presidente de la República, el duelo familiar en el que figuraba Sigfrido Blasco y don Juan Maciá, los ministros de Trabajo y de Marina, el Gobierno de la Generalidad, autoridades de Barcelona y de otros núcleos de población, representaciones, corporaciones, etc.

El duelo se detuvo en la Sala de San Juan, frente a la Audiencia. Las tropas rindieron armas y la música interpretó el Himno de Riego.

Seguidamente comenzó el desfile, que duró hasta las tres menos cuarto de la tarde.

El féretro fué colocado en un coche estufa para conducirlo al Cementerio Nuevo.

Recibe sepultura el cadáver

Cuando el cortejo fúnebre se detuvo ante el Parlamento catalán, se bajó una preciosa corona del mismo, que fué colocada sobre el féretro.

La tumba de Maciá está enclavada en una plazoleta que mira al mar en el Cementerio nuevo. Sobre la sepultura se lee «Maciá». Y junto a este nombre las cuatro barras catalanas.

Al pie de la sepultura estaban aguardando la llegada del cadáver las autoridades. A las cuatro de la tarde entró el coche que llevaba los restos del Presidente de la Generalidad, por la puerta principal del Cementerio. Cuando llegó ante la tumba, las baterías dispararon quince salvas.

Seguidamente el féretro fué depositado en la tumba.

El presidente del Parlamento catalán, muy emocionado, pronunció unas palabras para decir que el señor Maciá había sido el caudillo en la hora de la rebelión y que luego era el que reconstruía a Cataluña en la hora del triunfo.

Un niño evita un atraco en un estanco valenciano

VALENCIA. -Tres sujetos llegaron a un estanco, quedándose uno de ellos en la puerta y entrando los otros dos. Rápidamente sacaron sus pistolas con las que amenazaron a la estancuera para que les hiciera entrega de todo el dinero.

Un nieto de la estancuera, de cinco años de edad, salió a la calle y comenzó a dar voces. Los vecinos acudieron, dando tiempo a los atracadores para que pudieran huir.

La causa por lo de Casas Viejas

El fiscal ha dado fin a la calificación del proceso instruido contra el capitán Rojas

CADIZ. -El fiscal de la Audiencia ha dado fin a la calificación del procesamiento instruido contra el capitán de las fuerzas de Asalto, señor Rojas, que tomaron parte en lo de Casas Viejas.

En la calificación fiscal se señala al capitán Rojas como autor de trece delitos, solicitando la pena de veintidós años y seis meses por cada uno de ellos, más el pago de trece mil pesetas a cada una de las familias de las víctimas.

Extranjero

Bombardeo de Fu Chew. -Voleto personas muertas

PARIS. -El «Chicago Tribune», edición continental, publica un telegrama de Hon Kong, según el cual han resultado muertas 20 personas en el bombardeo de Fu Chew por los aviones del ejército de Nankín el domingo por la tarde.

El bombardeo ocasiona mil muertos

SHANGHAY. -Según noticias de origen autorizado, el bombardeo de Fu Chew, llevado a cabo el domingo último, ha ocasionado mil muertos.

Sobre la población cayeron 135 bombas. Hamoi ha sido bombardeada por aviones de la marina.

El cuartel general del 19 Cuerpo del ejército de Chag Chew ha sido destruido por el bombardeo de los aviones.

Erupción volcánica en la isla de Uchi Ho Zaba, cuatro muertas y 34 heridos

TOKIO. -Según noticias que se reciben en esta capital, una erupción volcánica ha causado víctimas en la isla de Uchi Ho Zaba. Hasta ahora se sabe que han resultado cuatro muertas, 10 heridos graves y 24 menos graves.

Explosión en una mina. -Quince muertos y 30 heridos

TOKIO. -En una mina de carbón situada en las cercanías de Keeling se ha registrado una explosión.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

Table with columns: Número de cabezas, PESO (Kilos, Gramos). Rows: Borregos, Carneros, Corderos, Cerdos, Ovejas, Ternascos, Terneras, Vacas, Cerdillos de leche, Toros de lidia, TOTAL.

Huesca, 27 de Diciembre de 1933.

lenta explosión a 50 metros de profundidad, teniéndose hasta ahora noticia de que han resultado 15 muertos y 30 heridos.

POR EL MUNDO

¡Este señor Avenol!

La Prensa extranjera -y aun alguna parte de la nacional- ha publicado hace poco una córnea declaración del señor Avenol.

El señor Avenol es el secretario general de la S. de N. ginebrina. El señor Avenol ha asegurado que el mundo tiene que elegir «entre la Sociedad de Naciones y la anarquía».

¡Exagerado señor Avenol! Pero ¿es que antes de la Gran Guerra, antes del regalo de Wilson, era el mundo un caos?

Las naciones han negociado siempre unas con otras; a esto se llama Derecho internacional. Las naciones han convivido siempre: esto era la sociedad (sin mayúsculas) de las naciones. ¡Como si Wilson fuera el inventor de la vieja civilización romana, vale decir cristiana!...

El señor Avenol ignora que antes -antes de Ginebra, de Wilson, del «convenant», cuando las naciones no estaban en guerra, vivían en paz. Ahora, después de todo eso, cuando no están en guerra, se preparan a la guerra y no viven ni en paz ni en gracia de Dios. Las viejas garantías jurídicas han desaparecido, pérdidas, diluidas entre tanta abogacía internacional. Desde que hay S. de N., cada nación asociada no se preocupa más que de sabotear los comunes intereses internacionales. Desde que Wilson dió al orbe la Carta Magna de la buena conducta, todos los tratos y contratos y obligaciones no sirven más que para ser burlados o contrahechos. Proclamada la paz universal y eterna, la guerra, el estado de guerra es el modo permanente del vivir internacional. La S. de N. no es más que una Internacional de Nacionalismos; Internacional -sarten, cuyo mango usan y usan solos, ciertos países privilegiados -.

La paz custodiada en Ginebra es la prosecución de la guerra. Si Wilson resucitara lo declararía tristemente. Y sin ser Wilson, así lo ve quien tenga ojos en la cara. Menos -naturalmente el señor Avenol, que sólo los usa para su Secretaría general ginebrina.

La paz custodiada en Ginebra es la prosecución de la guerra. Si Wilson resucitara lo declararía tristemente. Y sin ser Wilson, así lo ve quien tenga ojos en la cara. Menos -naturalmente el señor Avenol, que sólo los usa para su Secretaría general ginebrina.

Pérdida

De una rueda completa de automóvil, marca Nacional Pirelli, número 400 por 17, con disco color azul. Se extravió por la carretera de Huesca a Barbastro y paseo de la Alameda.

Se ruega a quien la haya recogido lo manifieste al Garage Bescós, de Huesca, donde se gratificará.

Lea V. «La Tierra»,

Contratistas de obras

Acero redondo, exagonal y octogonal para barrenos y pistoletos. Vigas de hierro, redondo para cemento armado, cubos a la italiana y galvanizados, espuestas, cunachos, carretillos de hierro, carretillos de madera a 23 pesetas uno, palas, picos, mangos, bacías de albañil, telas galvanizadas para cribar arenas y gravas y toda clase de herramientas para obras

MUCHOS MUEBLES el que más barato vende. -Todo el artículo de electricidad. Lámparas (bombillas) a 1'15 pesetas una. -Perdigón, por sacos, a 1'35 pesetas kilo (menor cantidad, a 1'40 pesetas kilo)

HIERROS ; DROGAS ; FERRETERIA Y MUEBLES Joaquín Lafarga HUESCA

Valencia en Huesca Naranjas superiores, a 1'50 el ciento SANTIAGO OTAL Padre Huesca, 6

OLIVAREROS

Desde el día 2 de Enero queda abierto al público el antiquo acreditado molino de aceite de Luna (Quicena).

PALIQUESES

Fuera de la ley

La C. N. T. ha sido puesta fuera de la ley; mejor dicho; el Gobierno ha hecho saber a la Confederación Nacional del Trabajo que, estando fuera de la ley, se le prohíbe toda actividad y todo derecho a reunión, con lo que automáticamente quedan clausurados todos sus Sindicatos.

Es este un punto de la vida social del país que, aunque importantísimo, apenas ha sido tratado. La C. N. T. y su hija la F. A. I. están fuera de la ley desde que fué aprobada la de Asociaciones, de inspiración socialista, por las Cortes Constituyentes de la República.

Establece la ley, sin negar el derecho ulterior a la huelga que se reconoce como arma de legítima defensa a las clases trabajadoras, que todo conflicto social haya de ser sometido a la competencia de los Jurados Mixtos del Trabajo. La esencia doctrinal de la C. N. T. representa precisamente la orientación contraria. Los Sindicatos no conocen otro sistema de lucha económica (!) que el de la acción directa. Someterse a la ley era, pues, para ellos un caso fulminante de disolución. Y optaron por no disolverse descatando la ley, que burlaban de una manera diáfana, una y varias veces, a los pocos días de promulgada, planteando intencionadamente conflictos obreros, que ganaron con la complicidad medrosa de las autoridades y con la pasividad estudianta del famoso Lenin español, a la sazón ministro del Trabajo, que en ningún caso tuvo el valor de imponer los dictados de la ley, cuyo cumplimiento estaba obligado a exigir.

Desde entonces acá -hace ya unos veinte meses- la C. N. T., consciente de la fuerza de sus argumentos en el ánimo de las autoridades de todo orden, se movió cuanto quiso, remachó en las masas la rebeldía a la ley y se impuso en todo momento. Recordemos un caso típico; el conflicto del ramo de la Construcción en Madrid.

Sería curioso Y ha sido un Gobierno antisocialista el que ha hecho al socialismo este gran favor, porque lo es, de poner las cosas sociales en su punto con relación a las actividades de la C. N. T. y la F. A. I. Lo que los socialistas no se atrevieron a llevar a cabo desde el Poder, con un ministro suyo en el departamento del Trabajo y con una ley que ellos inspiraron, apoyaron y sacaron a flote, lo ha realizado un Gobierno al que combaten sañudamente.

Ni Prieto, con sus renovados fervores revolucionarios; ni Largo Caballero, con sus arranques de hombre terrible; ni Menéndez, con la fuerza de sus ejércitos disciplinados que cuentan los batallones por millones; ni «El Socialista», tremebundo debelador de inermes religiosos, tuvieron nunca el valor de situarse frente a la burla perenne que de la ley hacían los Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo y los grupos de la F. A. I.

Era demasiado significativo el silencio de los primates socialistas y de sus órganos de opinión ante las actividades ilegales de aquellos sectores del obrerismo. Es más -y esto resulta verdaderamente inconcebible- , alguna vez [hasta las justificaron] El miedo pánico lleva en ocasiones a grados extraños de condescendencia.

Ahora, con motivo de la declaración terminante de ilegalidad en cuanto a la C. N. T., pudiera darse un caso parecido, aunque por razones distintas. El socialismo, desplazado del Poder, sería muy capaz de atreverse a censurar la orden que comentamos. Sería muy curioso, pero es muy posible.

Ahi los tenemos empeñados en una oposición ridícula a la Ley de Orden público y a la de reforma electoral, que ellos aprobaron y que ahora califican de arbitrarias. Lo mismo pudiera ocurrirles con la de Asociaciones. Y es que, a fuerza de pasarse de listos, no saben por dónde andan.

Es más -y esto resulta verdaderamente inconcebible- , alguna vez [hasta las justificaron] El miedo pánico lleva en ocasiones a grados extraños de condescendencia.

Ahora, con motivo de la declaración terminante de ilegalidad en cuanto a la C. N. T., pudiera darse un caso parecido, aunque por razones distintas. El socialismo, desplazado del Poder, sería muy capaz de atreverse a censurar la orden que comentamos. Sería muy curioso, pero es muy posible.

Ahi los tenemos empeñados en una oposición ridícula a la Ley de Orden público y a la de reforma electoral, que ellos aprobaron y que ahora califican de arbitrarias. Lo mismo pudiera ocurrirles con la de Asociaciones. Y es que, a fuerza de pasarse de listos, no saben por dónde andan.

Lo mismo pudiera ocurrirles con la de Asociaciones. Y es que, a fuerza de pasarse de listos, no saben por dónde andan.

Espectáculos

Odeón

«Borrachera de nieve» Con este título se estrena hoy en el popular Odeón una gran superproducción perteneciente a Exclusivas Ferrer y Blay y desarrollada totalmente en medio de bellísimos paisajes nevados, captados con una maestría y habilidad que se salen por completo de lo vulgar y entran de lleno en las realizaciones extraordinarias.

Tiene «Borrachera de nieve» sobre todas las cintas de su especie, aparte el hecho de ser una obra de factura artística impecable, que sobrepasa en este aspecto a cuanto se ha hecho, el acierto de haber dado a todas sus escenas un aire de amenidad desusado en materia de los deportes de esquí.

Encárganse de la parte cómica, dos formidables esquiadores, que además de ser antiteses uno de otro -cañi enano uno, interminablemente largo el otro-, adaptan unas poses tan grotescas y saben trazar tan extraordinarios equilibrios que producirán la hilaridad de cuantos acudan a ver esta soberbia superproducción, como lo consiguieron en su última producción «Los diablos de la cumbre».

Además de estos dos clones de la pista helada, hemos de mencionar también a la intrépida y gentil deportista Luni Riefens-thal, el as del esquí Schneider y un centenar de corredores más, de todas las edades, añadiendo también los bellos paisajes naturales, estamos seguros que los amantes a este deporte y cuantas personas acudan al estreno de esta joya cinematográfica, quedarán con un grato recuerdo de haber saboreado las delicias de las altas montañas.

Además de estos dos clones de la pista helada, hemos de mencionar también a la intrépida y gentil deportista Luni Riefens-thal, el as del esquí Schneider y un centenar de corredores más, de todas las edades, añadiendo también los bellos paisajes naturales, estamos seguros que los amantes a este deporte y cuantas personas acudan al estreno de esta joya cinematográfica, quedarán con un grato recuerdo de haber saboreado las delicias de las altas montañas.

CINEASTA

Imprenta

LA TIERRA

Teléfono 265

Suscribase V. a «La Tierra»,

Almacén de Maderas de Francisco Ruiz

Venta de toda clase de maderas del país y extranjeras. Venta exclusiva de la tan renombrada madera de Ansó, llamada de Zurita. Se hacen toda clase de trabajos en Serrería mecánica.

Cabestany, 2, junto a la Estación (antiguo de D. Manuel Bescós)

Olimpia

Hoy, jueves. A 0 60 y una peseta. UFA presentará la moderna y sugestiva obra Una aventura nupcial por la bellísima... KATE DE NAGY y el gracioso actor cómico... Lucien Baroux

Teatro Odeón

Impresa S. A. G. I. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, JUEVES FEMINA

Butaca de señora, 0'50

Estreno de la gran superproducción deportiva.

Borrachera de nieve

Interpretada por los clowns de la pista Fietje y Mielje, los que con gran maestría interpretan saltos fantásticos y descensos a velocidades vertiginosas sobre blancas pistas de hielo

Huesca y su provincia

Huesca

Delegación de Hacienda

Relación de los interesados que tienen libramientos pendientes de cobro en esta Delegación: Alcalde del Ayuntamiento de Villanúa.

- Idem id. de Huesca.
- Idem id. de Luzás.
- Idem id. de Campo.
- Idem id. de Sarsamarcuello.
- Don Luis Tello.
- Don José María Ciancas.
- Don Manuel Alonso.
- Don Antonio del Valle.
- Don Narciso Tornés.
- Don Agustín Martínez.
- Doña Antonia Palacios.
- Señor Presidente Consejo provincial de Primera Enseñanza.
- Don Juan Buera.
- Don José María Núñez.
- Excelentísima Diputación provincial.

- Don Juan Manuel Ballarín.
- Doña Josefa Barrabés.
- Don Manuel Brualla.
- Don Guillermo Coll.
- Doña Delfina Isac Pallás.
- Don Francisco Abenoza.
- Don Antonio Ustáriz.
- Don José Meler.
- Don Julio Pardo.
- Don Manuel Gauzedeo.
- Don Enrique Gomá.
- Don Angel Aldanondo.
- Don Antonio Barbaní.
- Don Ramón Ríos.
- Don José María Badía.
- Don Francisco Cuota.
- Don Salvador Cuota.
- Señor ingeniero jefe de Industria.
- Don Francisco Adé.
- Don Manuel Cimente.
- Señor secretario del Gobierno civil.
- Don Santiago Bueno.
- Señor jefe de Telégrafos.
- Don Lorenzo Rubio.
- Señor jefe de Vigilancia.

NOTA. — Se advierte a los interesados que deberán presentarse a hacer efectivo el cobro de sus libramientos antes de finalizar el año, pues de lo contrario serán devueltos a las respectivas Ordenaciones.

Alberuela de Laliena

Como sucede en todas las comarcas del Somontano de Barbastro, en donde una de las principales riquezas es el aceite, se encuentran ahora en este pueblo entregados de lleno a la recolección de la aceituna, siendo la cosecha abundante este año; hasta la fecha no se ha abierto ningún molino aceitero propiedad del Sindicato Agrícola, pero se abrirá un día de estos, vendiéndose las olivas a unos trece reales doble.

Han terminado ya las faenas de la incubación del vino y como la uva fué abundante y buena, igualmente ha salido el vino; lástima que vienen pocos compradores y no ofrecen más que 30 ó 35 pesetas neto.

Otras noticias

Ha pasado unos días entre nosotros, habiendo regresado a Huesca, el competente empleado de la Tabacalera, don José Piedrafitá.

—El culto maestro don César Fortacin, ha conseguido de la Superioridad una biblioteca escolar, compuesta de más de cien libros, todos pulcramente encuadernados.

—Las tristes revueltas anarcosindicalistas nos cogieron en plena fiesta mayor, y, gracias a Dios, en este pueblo no hubo el más pequeño indicio, lamentando mucho lo ocurrido en otros pueblos.

Todos los pueblos próximos a éste dieron muestras de gran sensatez, que dice mucho en favor de esta comarca.—El Corresponsal.

26-12-1933.

Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros

Se encarga desde los más altos a los más bajos precios

Zalmedina, 3 HUESCA (junto al Bazar de Oriente)

¡¡JUGUETES!!

Y ARTICULOS PARA REGALOS

El mejor surtido y mejores precios los encontrarán en

PRODUCTOS ECAS
COSO DE GARCIA HERNANDEZ

DODGE

(EL CAMION QUE DURA)

Nuevos modelos

frenos hidráulicos sólidos bastidores
motores rápidos pistones de aluminio
cinco marchas puente flotante

Chassis de 2 toneladas y media 11.500 pesetas

¡¡Veintitrés modelos!!

Demostraciones en la Agencia:

Ramón y Cajal, 1, HUESCA

Muebles-Objetos para regalos

Gabinete: Cama y somier, mesita de noche, armario de luna, lavabo con espejo, dos sillas 219 ptas.

Comedor: Armario de comedor, mesa y seis sillas 169 ptas.

Casa de Muebles

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

AGRICULTORES

Aceites, grasas y valeolinas especiales para tractores, importados directamente de New-York

CALIDAD :: PUREZA :: ECONOMIA

Lubrificantes Monopolito. Precios tarifa oficial

Almacén de Lubrificantes. E. PANZANO LLAMAS

Plaza de San Victorián, número 1 duplicado

NOTA.—Vendo bidones de hierro para transportes de gasolina, y barriles de madera de roble de 200 litros.

MUEBLES

¡Novios!



¡Novias!

SOLIDOS ... ELEGANTES ... ECONÓMICOS

Continúa la liquidación del

Bazar Oriente

en el Coso Bajo, número 23 (Sucursal)

Ocasión única para comprar barato, herramienta y ferretería en general. Objetos de regalo. Lámparas y material eléctrico.

¡¡AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregul Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

RELIGIOSAS

28 DE DICIEMBRE

Santos de hoy

Santos Inocentes, Eutiquio y César.

La buena lectura

Restar suscripciones a un periódico malo es una obra excelente: es arrebatar de las manos de muchos el veneno que estaban para tragarse...

Pero, al fin y al cabo el hombre de hoy necesita del pan para su cuerpo. No os contentéis, pues, con cerrar las puertas a los malos periódicos: abridselas a los buenos. Leed buenos periódicos y dadlos a leer.

Muchos piensan desastrosamente, porque leen cosas desastrosas. El día que una mano caritativa les haya trocado, de malo en bueno, su texto de lectura, pensarán y hablarán, como buenos católicos. No todos, sin embargo, tendrán cara para desaconsejar y condenar un periódico respetable; mas a nadie faltará obsequiosidad para ofrecer su propio diario, bueno, como se deja suponer.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Juan Pérez.

Sufragios

Por la Obra de los Catecismos y en la Capilla del Colegio de Santa Ana, se celebrará mañana, viernes, día 29, una misa a las ocho y media de la mañana en sufragio del alma del que fué digno Prelado de esta diócesis Fray Mateo Colom y Canals (q. e. p. d.)

—Mañana, 29, a las ocho y media, en el Oratorio de San Lorenzo, se celebrará una misa por doña María Elpuente, fallecida el 24 de los corrientes.

Sus familiares agradecerán la asistencia.

¡Señora...!

Quince días de verdadero derroche comercial en la casa

Leopoldo Sánchez

No se enumeran precios

¡Asombrosa rebaja!

Coso Bajo, 63 HUESCA

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Tip. de LA TIERRA

Beba usted...

Tinto país	0'45
» viejo	0'50
» 16º	0'60
Dorado	0'60
Montilla	1'50
Manzanilla	2'50
Moscatel	1'30
Rancio	1'30
Anís	2'20

Bodega del Navarrico

Almorranas

Úlceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis
ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Almacén de Maderas

Agustín Delplán

Depósito:

Estación Alerre (Huesca)

ULTRAMARINOS

finos, venta de frutas. Se sirve vino a domicilio. Coso de Galán, número 40

Estanislao Rovira

AUTOMOVIL

Se vende SEIS MIL PESETAS, marca BUIK Standard, conducción interior, cinco plazas, modelo 1928, poco usado, en perfecto estado, seis ruedas y magnífica maleta.

Informes: Don José Castro, Espejo, calle de Zaragoza, número, 3, Huesca.

TURRONES

Las mejores calidades.—Los mejores precios.—Ventas por mayor y menor en la FABRICA de

A. Soler: Huesca

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :-: Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

Casa del cazador

Ofrece un inmenso surtido de Armas, como Escopetas, Rifles, Tercerolas, Pistolas automáticas (gran variedad), Revólveres TANQUE, Pistolas ametralladoras, etc., etc., y las nuevas Pólvoras y Cartuchos cargados y vacíos que ha puesto a la venta en su Expendeduría la Unión Española de Explosivos, S. A., calle de la Duquesa de Villahermosa, núm. 5.

Casa de Miravé

Restaurant del Circulo Oscense

Gran Cena de Noche Vieja

MENÚ

Ostras Marennes al limón	POSTRES
Crema Sanclaur	UVA S
Filetes Lenguado Margarit	Puding Gaviñet Salsa
Pollo asado	Grosella
Ensalada compuesta	Frutas

Servicio desde las nueve de la noche

Cubierto, 12 pesetas

Reserve su mesa

¡ Z A P A T O S !

GRAN QUINCENA SENSACIONAL DE ZAPATOS de todas clases y de calidades inmejorables a precios de saldo

MAS DE DOS MIL PARES

CASA FRANCO

San Lorenzo, 10 - 12 - 14

HUESCA

Gran liquidación :: Sólo por quince días :: Del 15 al 30 de Diciembre

Daremos casi regalados artículos de loza porcelana y cristal en lotes cuyos modelos interesa terminar

Tenemos; a precios increíbles; aparatos de luz; artículo de bazar, juguetes, cocinas económicas de todas clases; W. C.; lavabos; bañeras; etcétera, etcétera

No olvidarse: es en PRODUCTOS ECAS

Coso García Hernández

ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

Crónica semanal de Barcelona

La nota culminante de esta semana es la defunción del señor Maciá, por cuyo motivo en la Esquerra catalana se advierte gran preocupación.

La semana última, nos visitó la nieve con profusión pocas veces superada. Aunque hubo quienes la gozaron con ella en la contemplación de magníficos paisajes.

La temperatura fué cruel y ante ella nos sonreíamos irónicamente de la propaganda que un tiempo se hizo proclamando a Barcelona como «ciudad de invierno».

Se resolvió la crisis del Gobierno central, pero queda latente la de la Generalidad, agravada con la desaparición de Maciá.

Algunos pretendían suponer que en el nuevo Consejo de la Generalidad, se intentaría un Gobierno acomodaticio, con vistas al probable resultado de las elecciones municipales del 17, pero tememos que yerren en sus pronósticos y sospechamos que lo que se intentará será una coalición de Esquerra-Acción Catalana y Unión socialista de Cataluña con participación en el Poder.

Como era de esperar, la solución Lerroux no ha entusiasmado mucho en Cataluña, especialmente en el bloque esquerrista, arremetiendo su prensa contra él, singularmente «La Humanitat» publicó una nota que fué comentadísima, por ser el órgano de Companys. Dicha nota declaraba que estas Cortes eran facciosas y terminaba diciendo «ante ellas, la desobediencia civil estará justificada». Es que no saben perder. No nos explicamos, al leer eso, para qué sirve el estado de alarma y la censura previa.

Con el nuevo Gobierno, la Bolsa confirma el avance iniciado desde su constitución, sosteniéndolo y avanzando un poco los valores del Estado e industriales. Igual firmeza se nota en la Lonja, aumentándose la demanda de trigos que estuvo casi toda la semana la cotización media 50'50 pesetas el castellano y la de 52 pesetas el de Aragón.

La declaración de Gil Robles en el debate político, ha sido comentada en Cataluña en todos los tonos, predominando la impresión entre sus partidarios de que ha dicho más de lo que debía y en los contrarios la de que es una seria amenaza para una próxima y neta actuación de un Gobierno derechista.

Como anunciamos en nuestra Crónica anterior, reanudó el Liceo su actuación con Boris Gudonow. No obstante el valor de la obra, en la que, quizá más que en ninguna otra, está plasmada en el pentagrama el alma popular rusa, y la intervención de Chaliapine, el teatro no se llenó ni mucho menos.

Los «dilettanti» recordamos con nostalgia aquellos entradones en otras intervenciones del coloso bajo, especialmente aquella de Fausto que compartió con nuestro insuperable paisano Fleta.

La obra y su interpretación gustaron, no obstante la supresión de algún cuadro, que aunque no trascendente para el conjunto, suprimen páginas de alta musicalidad y de verdadera inspiración métrica.

EPSILON.

Publicaciones ODEON

Hemos recibido el último número del «Boletín de la Asociación provincial de Veterinarios de la provincia de Huesca». En el mismo se inserta la Memoria leída por el secretario de la misma en la Junta general celebrada por dicha Asociación el día 25 de Noviembre último, resumiendo la actuación de la misma durante el año actual.

Publica también el resultado del escrutinio celebrado para la renovación de la Junta de Gobierno permanente, que quedó constituida así:

Presidente, don Fernando Lafita; tesorero, don Gregorio Aznar; secretario, don Casiano Moreno; vicepresidente, don Manuel Escartín; vocal 1.º, don Francisco Lajusticia; vocal 2.º, don Lorenzo Gimeno.

Lea Vd. «La Tierra»

Siempre los mejores programas. El domingo, día 31, «Warner Bros» presenta a Richard Bartmess, Sally Eilers y Tommy Brown, en AEROPUERTO CENTRAL. Hablada en español por dobles.

Se ruega a la persona que se haya encontrado una partida de nacimiento a nombre de Emilia Paesa García, extraviada desde el Mercado al Gobierno civil, la presente en el Hotel Petit Fornos, y se le gratificará.

A. CARDESA
Garganta, Nariz y Oídos
Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la P. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de Balis, 27, 1.º HUESCA

GLOSA
Tesis vieja

La tesis es vieja, pero siempre ofrece aspectos nuevos que la remozan. La sostienen con más ardor que nadie, los legítimos representantes del Liberalismo extremo: los socialistas.

Un hombre, un voto. El sufragio es fuente de toda soberanía. El Parlamento significa la concreción angusta, excelsa, insuperable, del derecho del pueblo a legislar. Para eso fué llamado a las urnas. Un hombre, un voto. El sufragio es fuente, etc. etc.

Hace por ahora un mes que el pueblo eligió sus representantes en Cortes. La doctrina democrática dió en esta ocasión un resultado inequívoco de orientación hacia la derecha. Ley de mayorías. Los más son los que mandan, los que legislan. Un hombre, un voto. Los menos tienen su papel ante esta ley ineludible... democráticamente: procurar el convencimiento de los más para inclinarlos del lado su tesis y, en caso contrario, acatar lo que los más acuerden. Es la ley de la democracia. Un hombre, un voto.

Un buen demócrata debe siempre inclinarse, con respeto comprensivo y hasta con agrado, ante la voluntad de los más. Si no, dejará de ser demócrata automáticamente. La cosa es tan clara—un hombre, un voto—que está clasificada entre los axiomas de la Filosofía moderna.

Hoy, la mayoría pide un Concordato con Roma. Ante este hecho concreto, el buen demócrata debe exclamar y aun sentir sinceramente: Es la ley de las mayorías. Están en su derecho. Respeto su criterio y lo aplaudo. La Democracia es así. Un hombre, un voto.

Y si así debe pensar el buen demócrata ¿qué deben opinar los ultrademócratas, pontífices máximos de la soberanía popular emanada del sufragio?

Oigamos a uno de ellos, el señor Prieto:

«Esas declaraciones abren de hecho el período revolucionario... Nosotros contraemos hoy el compromiso de hacer la revolución».

Un hombre, un voto. En efecto...

Teléfono de «La Tierra», 75

Andrés Cavoro Casayós
Ensayadante de los Dispensarios de la Lucha Antituberculosa de Barcelona
Medicina general - Piel - Secretas
Se admiten ignotas
Consultas: 11 a 1 y 7 a 9
Ramiro el Monje, 28, 1.º, derecha: HUESCA

LO QUE DICE LA PRENSA Miscelánea

EL DEBATE

Se ocupa del proyecto de ley, firmado por un ministro, en que se contiene una acusación contra invasión de fincas de Extremadura.

La Reforma Agraria, tal como los socialistas la han implantado, ha sido y será—más de siete millones de pesetas se invirtieron en organización burocrática—ruinosa para los propietarios y para los braceros por el procedimiento de la violenta ocupación.

El Gobierno, añade, que se lanza por la peligrosa vía de la ocupación de tierras choca con unos y con otros y acaba disgustando a todos. Sin contar con el ambiente de inseguridad que se crea en los campos, donde la vida se hace áspera, la riqueza se desvaloriza y los cultivos se descuidan o abandonan, con lo cual baja la producción.

EL SIGLO FUTURO

No tiene desperdicio la caricatura de «Eseme» que publica en su número de ayer. El dibujo representa a un señor que está comiendo en un restaurant; junto al comensal está el camarero que le ofrece un plato de pescado.

La caricatura lleva por titular «Chiste Villacisneros». Y el pie es el siguiente:

Cliente: Y este pescado, ¿cómo se llama?

Camarero: Le diré al señor. En la cocina lo conocemos por Casares Quiroga... por lo indigesto.

LA EPOCA

Dice que la censura de Prensa impidió publicar unos comentarios al reciente movimiento revolucionario de España.

Afirma que los movimientos de esta especie vienen produciéndose en España, no sólo con sospechosa regularidad, sino con intensidad creciente y alarmante como apuntaba un periódico de la situación.

Recuerda las propagandas que se vertieron sobre el pueblo español con ofrecimientos que sabía no podían ser cumplidos. «No es que tratemos ahora de hacer consideraciones retrospectivas, creemos que lo que la situación exige son soluciones rápidas; pero naturalmente, ninguna podría ser eficaz sino nos damos primero cuenta del lugar en que estamos y de las causas que, habiéndonos traído hasta aquí, siguen actuando sobre nosotros».

LA NACION

Insiste en su artículo de fondo sobre la necesidad de cumplir el compromiso contraído con el pueblo español, decretando una amnistía amplia. Asegura que le consta que una buena parte de

los votos dados a las derechas en las elecciones últimas fueron en busca de esa amnistía.

Asegura que el compromiso es tan firme que, antes de la amnistía, el Parlamento no debe hacer nada.

INFORMACIONES

En su sección de «Reflejos en el agua» publica lo siguiente:

«Lerroux es un Judas, Lerroux da de puñaladas al régimen. Lerroux acabará por entregar la República a los monárquicos... Todo esto y mucho más pregona «El Socialista», en revancha del equipo de Casas Viejas y también para quitar el amargor de boca a los enchuchistas desencuchados. Está en su papel. Es la postura y el tono que le corresponden y nada tendríamos que objetar si no descubriese que en el partido radical no hay una docena de republicanos. ¿En dónde están ahora? ¿Con Marcelino Domingo? ¿Con Casares Quiroga? ¿Con quién? ¡Ah, vamos, sí! Con don Manuel Azaña. Todos los republicanos que nos quedan están en Acción Republicana. En este partido unipersonal, que en cuanto se mira al espejo se asusta del número.»

LUZ

En su sección política comenta los preparativos que se han venido haciendo estos días para condensar la masa de izquierdas en una sola federación.

«El propósito, a lo que parece, tropieza con algunas dificultades. Nacen las mismas de la actitud incomprensible de algunas que fueron primeras figuras en la situación gubernamental pasada».

Asegura que entre las personas que se dan cuenta clara de la situación y adoptan una actitud de comprensión está el señor Azaña y el señor Sánchez Román.

EL LIBERAL

Un nuevo toque de alarma. Ahora le toca al fascio. El diario de los Busquets dice que se denuncian manejos de carácter fascista importados de Alemania.

Menos mal que a renglón seguido afirma que el fascio no pasa de ser un fantasma en España, aunque recomienda que no estará demás la actitud vigilante de los ciudadanos.

LA TIERRA
se ha trasladado a la calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Especialista del Hospital Provincial
Luis Gonzalvo Baeta
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Calle de Garreta Hernández, 12 HUESCA

De nosotros depende

En un admirable artículo de J. de Fuentes, aparecido ayer en estas columnas, señalando las causas que poderosamente influyen en la desmoralización pública, se decía:

«... Y espectáculos decentes, sobre todo, porque si el teatro es o debe ser escuela de buenas costumbres y el cine fuente inagotable de enseñanza, hay que depurar, hay que tamizar, por decirlo así, el uno y el otro, para que no pase por ellos nada que ofenda al pudor y al buen gusto».

¡Cuánto podría escribirse y fustigarse sobre el particular, por lo que a Huesca se refiere!

¡Y con qué insistencia se nos excita a ello! Pero... ¿no sería más eficaz y positivo que todas las personas que sienten heridos sus sentimientos piadosos por tales espectáculos boicotearan con su retraimiento los locales que así negocian con la inmoralidad?

De nosotros, pues, depende.

Secuestrando a los muertos

Tan indignada como undíame es la protesta de la Prensa—no todo lo que por allí se lee merece el nombre de tal—por el secuestro que ha perpetrado la «Generalitat» de Barcelona, apoderándose del cadáver del señor Maciá para enterrarlo civilmente, a pesar de morir como cristiano y la oposición de sus familiares.

No es sorpresa para nosotros tamaño atentado a la libertad; pues quienes venían secuestrando la voluntad de los vivos—así lo han demostrado las últimas elecciones—¿qué extraño es de tenten la de los muertos?

El arma de la calumnia

Azaña comentó: «Ha bastado que se levantara el señor Primo de Rivera para que todas las derechas vibraran, como en las Constituyentes vibráramos nosotros cuando se invocaba el nombre de la República».

Pero es que la calumnia debe siempre hacer vibrar más que la República.

OLIMPIA

Próximamente: MADAME BUTTERFLY, grandiosa producción espectacular, por Silvia Sidney, Gary Grant y Charles Ruggles. De la Paramount, hablada en español; y la joya de la cine matografía española

ROSITA DIAZ en
SUSANA tiene un SECRETO
CON MIGUEL LIERO y RICARDO NUÑEZ

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

La República roja

Por ROBERTO W. CHAMBERS

—¿Dónde está la herida? ¿Le molesta mucho?
—Sí, es muy dolorosa.
—Pues no la veo... —comenzó a decir Pagot.
—¿No la ve? —replicó Weser, con acento burlesco, al mismo tiempo que le hundía un cuchillo en la espalda—. Pues lo siento, pero tengo que irme ahora mismo.
De esta suerte Isidoro Weser, con un pie algo malo y con los ojos fatigados por la vigilia, pudo entrar en el despacho del Ayuntamiento, donde Tribert, cómodamente instalado, copiaba órdenes y decretos. Tribert le miró con una sorpresa que no tardó en modificarse cuando Weser empezó a relatar sus hazañas y sus proezas en lo que él aseguraba que era el último asalto al fuerte de Issy.

—Es maravilloso que yo haya podido escapar —dijo al acabar su relato—.
—Sí, es realmente maravilloso —respondió Tribert.
—Luché como un demonio...
—Como siempre —observó Tribert.
—Todos mis hombres cayeron... La artillería tronaba, el aire estaba materialmente lleno de balas y metralla... el pobre Pagot cayó con una bala en el corazón...
—Y cuando él perdió el corazón, usted perdió el suyo—replicó Tribert.
—Los baluartes se convertían en polvo... el suelo estaba empapado en sangre... la sangre corría por las trincheras... la sangre salpicaba los fusiles... la sangre corría...
—Y usted también corrió.
Weser se detuvo y clavó sus brillantes ojos negros en el rostro de Tribert.
—¿No me cree usted? —preguntó.
—No, mi amigo.
—¿Y qué va usted a hacer? —dijo Weser dulcemente.
Media hora después Weser, con uniforme nuevo de oficial de Estado Mayor, volvía a contar su maravillosa historia de la carnicería de Issy, y se sentaba a escribir órdenes en el despacho de Tribert.

Allí hubiera estado muy a gusto, pero comprendió que Tribert sospechaba y temía que pudiera hacer más averiguaciones y esto le tenía intranquilo. Por otra parte, Tribert le molestaba continuamente con su maldita costumbre de decirle cosas que le asustaban.
Una tarde que Weser se encontraba muy satisfecho, le dijo su compañero:
—Amigo Weser, la Commune se hunde. No tardarán en fusilarnos. Nos ejecutarán en cuanto vuelva monsieur Thiers.
—¡Qué! —exclamó Weser con tono desdenoso, pero sintiendo helársele la sangre.
—A los oficiales no nos darán cuartel —prosiguió Tribert—. A usted y a Raúl Rigault les torturarán probablemente.
—¡Bah! —exclamó Weser con cierto enfado—. ¿Cuándo va Rigault a fusilar a esos curas?
—Espero que los fusile pronto... ¡Pero es tan lento para todo! A Darboy le tiene hace tiempo esperando la ejecución. Yo le hubiera ahorcado hace ya tiempo.
—Sí, Raúl Rigault es muy tarde algunas veces para decirse.
—Sí, es tarde, pero seguro, amigo Weser. Ahora me parece que le ha echado el ojo a usted —repuso Tribert con tono malicioso.
—¡Está chiflado! —murmuró Weser.

—No; lo que creo es que tiene mucha afición a matar. Con él no estamos seguros ninguno... desde que ha empezado a sospechar del Comité Central. Ayer arrestó a Rossel, hoy denuncia a Eudes, mañana puede que le toque la vez a Delescluse.
—O a usted o a mí —apuntó Weser—. No es franco ese hombre. Pero lo que no me explico es por qué nos asustamos de él, de un individuo que a pesar de todos sus esfuerzos no ha conseguido coger al yanqui Landes.
—¿Landes? —repitió Tribert con voz sorda.
—Sí —repuso Weser haciéndose el desentendido—. ¿No se acuerda usted de él. Pues es extraño, porque todavía lleva usted en la cara la huella de su mano...
Tribert se encolerizó de tal modo que Weser tuvo que coger su carpeta y huir a un aposento inmediato, en el cual se encerró y se sentó riendo a carcajadas, mientras Tribert vociferaba y maldecía.
Aquella misma tarde, veaciendo su repugnancia, Tribert fué a la Jefatura de policía a ver a Raúl Rigault, al cual encontró lavándose las manos en una jofaina de agua perfumada.
—¿Qué desea usted, coronel Tribert? —le preguntó con una sonrisa tan fría que Tribert se sintió desfallecer.
Después de secarse con una toalla de damasco